

新房没气水压低,生活太不便

燃气公司:出于安全考虑,入住率需达到规定才能通气

近日,家住商河县水木清华小区的沈女士给本报“有事您说”打来电话反映,自己在水木清华小区东区购买的房子于2014年年底交房,交房时也已经交了天然气开户费,但如今天然气还是没有开通,做饭只能使用电或煤气,很不方便。据小区物业介绍,单元楼入住率需要达到70%后才能开通天然气。燃气公司则表示,需要先进行挂表,挂表完成后,出于对安全的考虑,在入住率达到规定后才能通气。有业主也反映,小区内居民楼还同时存在水压低的问题。



因为没有天然气,沈女士家只好用煤气做饭。

文/片 本报见习记者 马芳

1 新房已入住,燃气却未开通

22日上午,记者来到了水木清华小区东区沈女士所住的G2号楼。据沈女士介绍,这幢楼于2014年年底交房,装修完后,沈女士在今年的7月份正式入住。按说这住进新房应该是件令人高兴的事,但是问题马上来了:楼上还没有开通天然气,咋做饭呢?

“我才刚搬过来有半个月的时间,要是天然气早开通的话,我可能早就搬进来了。”沈女士说,据她介绍,现在G2号楼整幢楼上的住户也就有十多家,“很多业主听说天然气还没有开通,嫌做饭不方便,就没搬过来。有的业主还在进行装修,有的则是想着9月份孩子开学前搬进来。”

因为没有开通天然气,沈女士家里只能用电或煤气做饭。记者在沈女士家的厨房内看到,一个崭新的煤气罐就放在离炉灶不远的地方。“买的这个炉子是和抽油烟机一体的,本来是烧天然气用的,但

是天然气一直没开通,就只好又重新花钱改成了烧煤气能用的炉灶。若是天然气开通的话,还得再改回来。”沈女士无奈地说。

据沈女士介绍,去年年底交房时,就已经上交了天然气开户费。“当时交了1000多块钱,其中包括半年的物业费。”至今,开户费已经交了有半年的时间了,但是天然气还是没有开通。“通往各家的天然气管道是今年正月安装的,但是燃气表至今还没有安装。”沈女士指着厨房内新安装的天然气管道介绍说。

“我曾问过过来安装管道的工作人员什么时候能通气,但工作人员也表示不清楚。也有业主说,G2和G3号楼与现在还在施工的G1号楼是共用一个管道,可能得等到G1号楼交房之后统一开通,据说G1号楼得等到明年元旦才能交房,你说那得等到啥时候啊。”沈女士着急地说。

2 用电和煤气费事又费钱

记者随后来到与G2号楼同时交房的G3号楼,据了解,这幢楼居住的业主也不多。据居住在这幢楼上的一名业主介绍,楼内也没有开通天然气,自家做饭只能用电。

记者往前走,又来到了比G2、G3号楼早几个月交房的D1号楼,一名业主告诉记者,从去年交房到现在,楼内一直未开通天然气,而自家做饭用的一直都是煤气。“感觉用煤气比用天然气的费用要高,煤气太贵了,我们家从今年2月份搬过来,到现在已经有近5个月的时间了,这5个月我已经买了4罐煤气,花了近400块钱。花钱多不说,还不方便,最主要的是不安全。”这名业主向记者倒起了苦水。

“天然气一直未开通,出于安全考虑,我们家没用煤气,用的是电做饭,烧水等。但是这一夏天空调等也都开着,我们家有六口人,上个月用了380多度电呢,都超过居民用电的限制了,因为用电多,现在在我们家都舍不得熬饭喝了。”说到上个月的电费时,居住在D2号楼的这名业主颇显无奈。而对于什么时候能通上天然气,这名业主表示没问过物业,自己并不清楚。在D4和D5号楼,业主也表示楼内还未开通天然气。

记者又来到了东区靠西面的几个单元楼。据一名业主介绍,这边的房子交房比其他几栋要早,因而这边已经开通了天然气。

3 楼内水压低,洗澡成问题

在采访中,沈女士还告诉

记者,除了天然气未开通,自



沈女士家卫生间墙上的太阳能测控仪屏幕上一直显示着“低水压”。

己居住的G2号楼上的用水也存在问题。“因为水压不够,太阳能里的水根本上不去。”说着,沈女士带着记者来到了自家的卫生间。记者看到,沈女士家卫生间墙上的太阳能测控仪屏幕上一直显示“低水压”。

“有时水也能上去,但是很长时间都满不了,有时摸着管子上的水都是热的,不知道是不是太阳能里的水又回流了。”沈女士介绍说,“后来没办法,我们家最近又重新买了一台热水器,大夏天的不洗澡可不行啊。现在太阳能里没有水,不知道这样晒会不会出问题。”据沈女士介绍,自己也曾到物业上反映过水压的问题,

物业上也答应要给加压,但是到现在还没加上。

记者来到了G2号楼的更高楼层,一名已经入住一月时间的业主告诉记者,楼上的太阳能也上不去水,为了增大水压,自己又买了一个加压泵。不过水压低倒是不影响自己的日常吃水问题。

在G3号楼,一名业主也告诉记者,自己家的太阳能水上不去,家人只好到附近的浴池去洗澡。“现在是夏天,出汗多,一天不洗澡都觉得身上别扭得慌,但是老是这么三天两头地往浴池跑,太不方便了,花钱也多。”

4 答复:入住率达标后才通气

在采访中,沈女士告诉记者,为了开通天然气的事,她曾多次找过物业,但物业上给的说法是入住率必须达到70%以上才能给开通。

为此,记者来到了小区物业办公室。工作人员只是告诉记者,开通天然气需要达到一定入住率才行,具体的问题可以咨询炬通燃气公司,因为小区内的天然气由他们主管。而对于小区内水压低的问题,这名工作人员表示并不清楚,因为“没大有人反应过该问题,要是G2号楼的水压不够的话,整个小区东区都应该不行,不可能只这一个楼。”

22日下午,记者来到了炬通燃气公司。该公司工作人员表示,小区天然气工程完工后,如果要开通天然

气,需要物业上事先提供一个人住名单,看看入住率是多少。当记者问及是否入住率必须达到70%以上才能给开通时,工作人员并没有给出明确的答复,只是说每个公司的规定可能都不一样,入住率当然是越高越好。“因为我们现在还不知道小区内的人住情况,必须得物业联系我们才行。”工作人员表示,之所以对入住率有要求,主要是出于安全的考虑。“现在开通天然气不是一个户一个户地开,得需要物业上联系好,统一过去才行。现在的天然气主要以安全为主,如果入住率低的话,主要是怕后期进行装修时,通气容易出现安全事故。开通时必须全部业主都到才行,因为需要先试气。”

倒输银行卡密码可报警?

银行:不靠谱
公安:是谣言

近日,关于一则“ATM机倒输银行卡密码可报警”的帖子风靡微信朋友圈。为此,记者在商河县公安局以及商河县各大银行了解到,目前ATM机上有自动报警按钮以及ATM机遭受剧烈震动后自动报警功能,但倒输银行卡可报警功能,目前各大银行并没有接到相关的通知。

文/片 本报记者 刘慧



倒输银行卡后,系统出现的页面。

网传:倒输卡密码ATM机可报警?

微信朋友圈内流传着一篇关于“倒输银行卡密码,ATM机可自动报警”的帖子,因有很大的实用价值,连日来被很多热心的市民疯狂转载。这则消息的大意为,如果市民不小心被歹徒挟持,要求你去ATM机取款,市民可以用倒输银行卡密码的方式间接通知警方。

比如你的银行卡密码为123456,此时市民可输入654321,ATM机会自动识别你的银行卡密码为倒输方式,ATM机会按照你的要求取款,但在歹徒不知情的情况下通知警方。

“我其实本身对这篇消息的内容是存在着质疑,要是这条信息是真的,那电视新闻里为啥还有那么多被歹徒挟持去取款机取款的事情啊?”市民刘先生表示,每次去取款机取款都想拿来试一试,但都因为排队的人数太多忘了这个事,“不管是真是假,记住这个窍门,不定什么时候就能用得上。”

试验:倒输密码系统显示错误

23日,记者拿着建行银行卡,来到商河县商中路上的建设银行,随机选取了一台ATM机将银行卡插入,倒输银行卡密码,系统并没有像网传的那样自动识别银行卡倒输密码,也没有正常出币,而是在页面上显示“密码错误,请重新输入您的个人资料”。

记者在商中路与银河路的十字路口处随机采访了几名的市民,他们都表示在微信朋友圈内看到过这样的消息,但自己本身对这种消息存在着质疑。市民李女士说:“要是我的银行卡密码是123321,即使倒输密码也还是123321,系统怎么来自动识别,一看就是谣言。”

记者在十字路口处等待了大约30分钟,在此期间也并没有警车来到银行附近。

警方银行均表示不靠谱,是谣传

据商河县几大银行的工作人员介绍,目前ATM机身上有自动报警按钮,若ATM机本身发生剧烈的震动也会自动报警,但关于倒输银行卡可报警的说法,目前银行并没有接到关于这方面的通知。

并且这种功能的开设并不是银行自身就可以决定的,这需要ATM机厂家、银行以及公安系统共同来进行操作才可以实现。

“现在我们都是通过摄像头,调取现场画面,24小时了解监控现场情况。”商河县公安民警说,公安部门从未与银行有过类似的合作,倒输银行卡密码并不能自动报警,是谣传。“倒输银行卡密码其实跟我们平时忘记密码是一样的,多输几遍错误的银行卡就会自动锁定。”